

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2'00 MES, 24 AL AÑO, Y ESTRANJERO: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
En Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria y Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de pago de la música que expende D. A. Rouco, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9933

MADRID MARTES 2 DE JUNIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

ALTAS NOVEDADES

Señoría. Inerente. Anies (Le Bon Marché) hoy
NATALIO MOYANO, Montero, 33.
Bionías y encajes. Rodríguez, Mayor, 35
MAD. ANTOINE E HIJO
limpia la dentadura por 6 reales y coloca piezas americanas desde 1/2 real. Infantas, 42, segundo.
TRIVIZO HIJO (ALFONSO), DENTISTA,
Fuencarral, 13 y 15, segundo izquierda.
No trae muestrario de dentaduras en la puerta.
CHOCOLATE CON HIERRO Y MANGANESO
poderoso refuerzo sanguíneo. Es el único agente contra las anemias y colores pálidos.
CARETAS, 14, LABORATORIO.
PRESTAMOS CON HIPOTECA EN GRANDES Y PEQUEÑAS PARTIDAS al 7 y 7 por 100. Infantas, 24, pral.
PARA QUITAR EL VELLO,
DEPILATORIO EN POLVO,
peración sencilla y resultado eficaz.
PRECIO 2/50 T. S. FRASCO.
PERFUMERIA DE C. ARREGUI,
Montera, 2, Madrid.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 2 DE JUNIO
La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
FOMENTO.—Leyes relativas á los ferrocarriles de Torralba á Soria y de Mérida á Sevilla; á las carreteras de Vélez-Málaga, Cuesta del Espino y Polande Sena, y declarando puerto de segundo orden la ría de Villavieja.
GUERRA.—El real decreto que aneche publicamos.
GOBERNACION.—Reales órdenes, confirmando la suspensión de los Ayuntamientos de Villafraanca de los Caballeros y de Rivatjada.
FOMENTO.—Real orden disponiendo que los cursos de clinica en la facultad de medicina sean selares desde el año académico próximo.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes: **TELEGRAMAS:**
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82-00; 4 1/2 por 100, 103-70. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-1/2; obligaciones de Cuba, 475-00; consolidados ingleses, 101 3/8.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 3/8; amortizable, 60; obligaciones de Cuba, 600.
Londres, 1.º
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60-3/8.
Paris, 1.º (3'55 t.).
Cuando la cabeza del cortejo fúnebre llegaba al Panteon, el extremo se hallaba en el Arco del Triunfo. Había el número de personas que formaban parte de la comitiva.
Paris, 1.º (4'50 t.).
A las cuatro de la tarde las últimas personas que marchaban, detrás del féretro de Victor Hugo, salían de la plaza del Arco de la Estrella, mientras que la cabeza llegó al Panteon á las dos y media.
Ningun desorden en el trayecto.
Algunas personas han sido apastadas en medio de la apinhada muchedumbre que pugnaba por presenciar el entierro.

Paris, 1.º (6'50 t.).
Los periódicos confirman que la policia se há alborotado de 15 banderas rojas y negras de las sociedades revolucionarias y de libre-pensadores.
Dichas banderas fueron cogidas en las primeras horas de la mañana de hoy en el Bosque de Boulogne.
La policia las hizo pedazos sin encontrar resistencia.
Este incidente pasó desapercibido para la mayoría de la gente.
Paris, 1.º (7'30 t.).
El desfile delante del Panteon, ha terminado despues de las siete sin ningun incidente.
La actividad del pueblo durante el día, ha disipado todos los temores de desórdenes.
No se recuerda un entierro semejante al de hoy ni mayor afluencia de gente.
Quince han sido los discursos pronunciados en el Panteon antes de proceder á la inhumacion del cadáver de Victor Hugo, el cual ha sido bajado á la cripta á las cuatro de la tarde.
Las coronas eran tantas, que ha sido preciso doce carros para conducir las.
Dichos carros procedían al féretro.
Además, las comisiones que acompañaban á este, llevaban otras 800 coronas.

El Cairo, 1.º
El ministro de Instrucción Pública de Egipto, Mahmud, ha presentado la dimision, por no poder soportar la ingerencia de los ingleses en los asuntos de su ministerio.
Es probable tambien por el mismo motivo, la dimision del ministro del Interior Ibrahim.
El odio contra la dominacion inglesa crece aqui de dia en dia incluso en los centros oficiales.
Berlin, 1.º
El emperador Guillermo está restablecido de su indisposicion.
Bruselas, 1.º
Se ha verificado el entierro del ex-ministro Sr. Rogier, sin incidente alguno y con grande afluencia de gente.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:
En una obra en construccion, próxima á la iglesia de Atocha, tuvieron la desgracia de caerse al suelo desde un andamio dos operarios llamados Antonio Martinez Roy y José Cano Campo, respectivamente, causando el primero varias heridas graves en la cabeza, y el segundo varias contusiones tambien graves en el cuerpo.
Ambos fueron conducidos al hospital Provincial.
—A instancias de un sujeto fueron detenidos en una casa de la calle de la Magdalena un hombre y una mujer que, segun aquel, lo habia robado un cinto que contenía 85 libras de esterlinas, de las que habia podido recuperar 73.
—En el piso bajo de la casa núm. 5 de la plaza del Carmen se declaró un ligero incendio que fué sofocado al breve rato.
—En la calle de la Montera, frente al pasaje de Murga, fué atropellada por un coche Ripert una niña de doce años, llamada Manueña. Gracia.

La niña acababa de salir del colegio de la calle de las Tres Cruces, y se dirigía á su casa, calle de Jardines, núm. 16, donde se la Union.
En muy grave estado fué trasladada á la casa de socorro del distrito, y la madre estaba tambien bastante mal, pues al saber la noticia ha sido acometida de un síncope.
El padre se halla ausente de Madrid.
En el día de ayer se han presentado en la caja del Banco de España dos billetes falsos de la serie de 50 pesetas, emision de 1.º de abril de 1880, de los que llevan el retrato del conde de Campomanes.

Las principales diferencias entre estos y los legitimos están en el grabado y en la cinta.
El retrato de Campomanes, parte principal del billete, tanto en su conjunto como en el detalle, no admite término de comparacion; ni el dibujo y modelado, ni las líneas que componen el grabado en los falsos tienen el menor rasgo parecido al legitimo, porque en vez de la pureza de líneas y puntos que determina la limpieza y claro oscuro del grabado en plancha, hay en el falso una serie de arañazos y líneas desiguales, que forman un conjunto desagradable que á primera vista se observa.
La cinta que aparece pegada groseramente en la superficie del papel por el reverso en el billete falso, acusa una notable diferencia, porque en los legitimos está incrustada y se trasparencia por el anverso, hasta el punto de poderse contar los hilos, y en el falso apenas se distinguen estos.
El papel de hilo de clase comun carece de marcas transparentes, aunque se han procurado imitar por medio de la presion en la pasta del papel, lo cual hace que este se rompa fácilmente en los falsos por las líneas más claras de la cifra 50 que llevan en el centro, mientras que en los legitimos esta cifra se ve al traspasar con más claridad.
Siendo tan tosca y grosera esta falsificacion, el consejo de gobierno ha acordado que se publiquen las diferencias más notables y que se espongan al público en la porteria del Banco, los billetes falsos al lado de los legitimos, para que se pueda hacer más fácilmente la comparacion.

Brillante éxito obtuvo anoche la comedia *Fernanda*, de Victoriano Sardou, cuya protagonista estuvo á cargo de la primera actriz señorita Giech, que rayó á gran altura, siendo muy aplaudidos los artistas que tomaron parte en la representacion, contribuyendo al inmejorable desempeño de la obra. El teatro completamente lleno en palcos y butacas, en que se veían todos los abonados al teatro de la Comedia, más los que lo eran de la compañía de la señora Tabau, presentaba un aspecto por demas animado, bien que se encontraban en el teatro las familias más notables que frecuentan nuestros coliseos. El jardín espacioso del teatro, que se hallaba espléndidamente iluminado, es un verdadero alicanto para los concurrentes á la Alhambra, en cuyo teatro auguramos una brillante campaña á la compañía del Sr. Emanuel.
Esta noche, única representacion de la célebre comedia de Augier *Los Panchambanis*, cuyo protagonista desempeñará el Sr. Emanuel.
Anoche hizo su debut en el circo Hipódromo de Verano la *troupe* Nelson.
Verdaderamente son unos acróbatas notables. Cuantos trabajos ejecutaron los hicieron con gran seguridad, limpieza y precision. Fueron llamados á la pista diferentes veces y muy aplaudidos.
El circo lleno completamente.
Anoche se verificó en el teatro Martín el beneficio de la artista Srta. Itoa Cisneros.
La beneficiada tomó parte en las zarzuelas *Una Vieja y Para una modista un sastre*, cantando además una cancion española, titulada *Juanita ó la perla de Aragon*, siendo aplaudida en todas ellas y llamada á escena.
La entrada regular.
Continúan activamente los exámenes en el Conservatorio de Música. Hoy, 2.º se verificaron:
A las ocho, solfeo; alumnas de las Sras. Lama y Romea y de los Sres. Agero, Serrano, Revénos y Falcó; á las nueve, armonía; y á las tres, solfeo, por las alumnas de los Sres. Pinilla,

Hernandez y Aguado y por los alumnos del señor Llanos.
Mañana, 3.º á las ocho, alumnas de solfeo de la señorita Lama y de los Sres. Pinilla, Falcó, Hernandez, Serrano y Agero; á las nueve, armonía; y á las tres, alumnas de solfeo de la Sra. Romea y de los Sres. Pinilla y Revénos, y alumnos de los Sres. Hernandez, Aguado y Llanos.
El 5.º á las ocho, órgano, por los alumnos del Sr. Ovejero, y piano, por los de los Sres. Mendizabal y Zabalza; á las nueve, composición; y á las tres, piano, por los del Sr. Mendizabal, por los alumnos del Sr. Zabalza, y por los de canto del Sr. Marín.
Y el 6.º á las ocho, piano, por las alumnas de los Sres. Mendizabal y Zabalza; á las nueve y media, canto, por los alumnos del Sr. Izengua, y á las tres, piano, por los del Sr. Mendizabal, y canto, por los del Sr. Puig.

En la iglesia de la Presentacion se celebró ayer una solemne funcion en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazon de Jesús y Maria, cantando la misa el director de la asociacion de este nombre, Sr. Vilaseca, y estando la parte musical á cargo del profesor Sr. Diez. La concurrencia fué numerosa.
La comision de fuerzas navales reunida ayer tarde con asistencia del ministro de Marina, ha acordado lo siguiente: En el artículo relativo al arsenal de la Carraca, se admitirá una enmienda diciendo que allí se establecerán todas las escuelas navales.
En lo que se refiere á la infantería de marina, dependerá, como siempre, del ministerio del ramo; pero se consigna, en las modificaciones introducidas por la comision, que queda como ejército colonial.
Estas son las modificaciones más importantes. La comision, además, ha acordado admitir todas aquellas enmiendas que sin afectar á la esencia del proyecto, tiendan á reducir los gastos en el personal.

Dias pasados ocurrió una desgracia en la dehesa del Bosque, sita en término jurisdiccional de Navalondilla, provincia de Avila.
Mientras un vecino de Casillas se entregaba á las labores del carboneo en dicha finca, dos inocentes criaturas, hijas suyas, que habian quedado dormidas en la cabaña que habitaran con su padre, eran víctimas de un fuego declarado en ella con la mayor violencia.
Cuando se pudo acudir en su socorro no se encontraron más que sus pequeños esqueletos enteramente carbonizados.
El día 4 de este mes ofrecerán los alumnos y profesores de la Academia militar una gran comida en el Alcazar á los oficiales de húsares de la Princesa, en justa reciprocidad al obsequio recibido por aquellos en Aranjuez.

Ha sido aprobada el acta de reconocimiento de obras de abastecimiento de aguas á Santander, ejecutadas por el Ayuntamiento de la misma ciudad en virtud de concesion que obtuvo en 1877, lo cual ha dado lugar á propuesta de cruces á dos ingenieros belgas, uno español y á D. Antonio de la Dehesa por haber gestionado el asunto.
Noticias de Marina:
S. M. el rey ha firmado los decretos concediendo el pase reglamentario á la reserva al vicealmirante D. Guillermo Cha-

con, y dando los ascensos de escala quince años pasados.
—El médico mayor de la armada D. Diego Rodriguez Rendon, ha sido nombrado médico de visita de las salas de marina del Hospital militar de la Habana, en reemplazo de D. Juan Lopez y Perez.
—Por el ministerio de Marina se ha pedido al de Fomento que los establecimientos científicos dependientes de aquel centro, informen sobre las Memorias que ha redactado el teniente de navio D. Juan Pastornir, relativas al congreso internacional reunido en Washington en octubre último, con objeto de elegir un meridiano comun á todas las naciones.
Una vez obtenidos estos informes y los de los establecimientos científicos que dependen de Marina, se propondrá al gobierno la reunion de un Congreso internacional en Madrid, á fin de obtener soluciones definitivas á los mencionados problemas que tanto afectan á la civilizacion, ya que no ha podido lograrse el objeto del congreso de Washington, por falta de unanimidad de votos.
—En los ministerios de Estado y Marina se halla en estudio un proyecto sobre reglamentacion de la pesca costera con Francia, ya en el mar, ya en las aguas del Bidasoa.
—El ilustrado y distinguido médico mayor de la armada, D. Vicente Cabello, ha sido nombrado en comision para estudiar, cerca del doctor Ferran, los resultados de la inoculacion preventiva del cólera.
—Se han dictado regias sobre el servicio que deberán prestar en los buques de guerra los pilotos meritorios y alumnos inscritos al ser llamados al servicio de las armas.

Ayer tarde se reunió la comision del Código civil, con asistencia del ministro de Gracia y Justicia.
Se examinaron solamente las dos primeras bases; y como el Sr. Duran y Bas hubiera anunciado que presentaria una enmienda en la cuestion del derecho foral, que á los señores Alonso Martinez, Gamazo y Canalejas pareció que acentuaba todavía más el particularismo del proyecto, dichos señores pidieron y el ministro admitió como compensacion de esta enmienda, que se hiciera la codificacion del derecho foral en un plazo que no habia de pasar de cuatro años.
Hoy continuará examinando las bases la comision con asistencia del Sr. Silvea y el sábado de esta semana ó el lunes de la próxima empezará la discusion celebrándose sesiones especiales de nueve á doce de la noche.

Un día de estos visitará el Sr. Castelar el círculo Democrata Progresista.
Parece muy probable que á principios de la semana próxima se plantee el debate politico anunciado en el Congreso.
Tambien es posible que en esta semana se presente el dictamen de la comision que entiende en el proyecto del Código civil.

El ministro de la Gobernacion se sintió anoche algo indispuerto y no pudo por lo mismo asistir á la secretaria de su departamento.
Ayer fué denunciado el Progre-

—¿Por fin, habeis vuelto! — exclamó con indignacion de sorpresa su extraño disfraz. — ¿Dios mío! ¿Cómo venis! ¿qué significa ese disfraz?
— ¡Significa que me muero de fatiga y de hambre! — contestó Julio dejándose caer en una butaca, sin abandonar por esto su precioso hallazgo.
— ¡En efecto, estais muy pálido! Corro á prepararos alguna cosa caliente. Pero, ¿habeis conseguido vuestro objeto? ¿Habrán terminado las escuerciones nocturnas?
— ¡Te lo diré despues, hija mia! No me preguntes nada por el momento, porque no tendria fuerza para comestarte. Prepárame un caldo, un trozo de pastel... ¡Ah! ¡no te olvides del Burdeos! Sofia se lanzó á la cocina.
Era todo lo que quería Julio.
Apenas la bella rubia salió del cuarto, se puso en pie.
— Veamos lo que traigo, mientras se halla ausente, — murmuró, y soltando los platos del paquete, se arrojó el cofrecillo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Sus manos habian tocado el cuerpo de Justina.
— ¿Qué pasa? — preguntó el comisario.
— ¡Un cadáver! — dijo el sargento, encendiendo un fósforo, cuya luz permitió distinguir el cuerpo colgando de la vicinia.
— ¡Es la matrona! — exclamó Bridoux — la reconoczo. ¡La desgraciada se ha suicidado!
Entretanto habian encendido una linterna soroda que llevaba uno de los guardias, y una bugia que estaba sobre una mesa, á fin de que hubiese bastante luz para no perder detalles en aquel horrible espectáculo.
El comisario se acercó.
— ¿Un suicidio? — dijo despues de una corta inspeccion. — No tal; un asesinato ejecutado con horrible perfeccion. Han colgado á la pobre mujer para deslumbrar á la justicia; pero el desorden de esta pieza, donde hay señales evidentes de lucha, y otras circunstancias que he observado, no pueden dejar duda alguna.
— ¿Descolgamos el cuerpo, señor comisario? — preguntó el sargento.
— No, es inútil. Hace lo menos doce horas que el crimen se ha cometido, y esa desgraciada no volverá á la vida. Dejemos las cosas como están, hasta que lleguen las autoridades judiciales.
— ¡Calle! ¡esto es muy ingenioso! — añadió.
— ¿Qué, señor comisario? — preguntó el sargento.
— Mirad: el asesino, viendo que la falleya era demasiado baja, ha pasado la cuerda por encima de la hoja de la ventana, que cerró en seguida, á fin de que el cuerpo quedase á una altura regular.
No está mal discurrido.
Ese bribon no carece de ideas y éste no debe ser su primer golpe; solo que ha perdido la cabeza en un momento dado, ó alguna circunstancia desconocida le habrá hecho huir precipitadamente.
Sin esto hubiera comprendido que estos muebles derribados, estos cajones abiertos rechazaban toda idea de suicidio.
— ¿Qué debemos hacer?
— Prevenir inmediatamente al procurador de la república. Nuestra mision se limita á levantar acta de lo que hemos hecho y que yo mismo llevaré á Paris, porque el asunto me merece, y á vigilar para que todo permanezca en el estado en que lo hemos encontrado.
Era ya de noche cuando el comisario terminó su trabajo.
Los gendarmes y los dos agentes se quedaron en la casa para guardarla, y el funcionario tomó el tren á fin de dirigirse al tribunal, al que habia ya comunicado por telegrafo el descubrimiento del crimen y su proxima llegada.
El jefe de seguridad le esperaba y se hizo referir lo acaecido.
Luego pasó á ver al procurador de la república para recibir órdenes e instrucciones.
— Mañana temprano nos personaremos en el teatro del crimen, — dijo este último despues de haber examinado el acta levantada por el comisario de policía. — Avisad al señor comisario de las delegaciones para que esté pronto á las seis de la mañana.
— Esta bien; ¿qué más?
— ¿Qué veces de instruccion están de turno?
— M. de Fontanes y M. Daniel de Coeurs.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

— M. de Coeurs es uno de nuestros más jóvenes magistrados, pero está lleno de celo y de capacidad y desea distinguirse. Tengo gran confianza en él; hápedle avisar esta misma noche. Yo, cuanto á los agentes, los conozco mejor que yo. Escoged el que os parezca mejor.
— Llevaré á Primoborne.
— Esta bien, hasta mañana.
— Hasta mañana, señor procurador de la república.
Y el jefe de seguridad se retiró para cumplir las órdenes recibidas y avisar á las personas que se le habian indicado.
XLIII.
El palco en la Opera.
Dura de todo aquel día en que se preparaban tan graves acontecimientos, Diana habia estado inquieta, agitada, nerviosa.
Por poca conciencia y sentido moral que se tenga, por poca piedad que contenga el corazon de una mujer, no se ordena un crimen ó se hace cómplice de él, sin el terror egoista de las consecuencias futuras y de las posibles espaciones.
La cita dada por la condesa á Pablo de Richemond era para las nueve de la noche.
Era, como se sabe, la hora indicada por Antonio Causade, que temia mostrarse en pleno día, sobre todo despues del asesinato, y tratándose de ir á la calle del Pozo de la Ermita.
Felizmente para la condesa, su marido habia partido, en efecto, para Longpré aquella misma mañana.
Pero aunque esta partida no le pareciese sospechosa, porque conocia el motivo real de la misma, creyó deber tomar todas las precauciones, como mujer de cabeza que era.
En el momento de sentarse á la mesa para comer sola, dió orden para que enganchasen el cupé, anunciando que iba á la Opera.
Era un viernes, día de moda, y la condesa estaba abonada á diario.
Esta resolucion no sorprendió á ninguno de su casa, que supusieron que su hija y su yerno irian sin duda á reunirse con ella.
Ayudada de su doncella se vistió, y á las ocho y cuarto, el carruaje la dejó al pie de la gran escalera.
— ¿A qué hora vendremos á buscar á la señora condesa? — preguntó el lacayo.
— A las once, — le respondió.
Y desapareció bajo el peristilo mientras que su cochero volvió al hotel de la calle Bonaparte.
La condesa entró en su palco, situado al lado derecho, colocándose bien á la vista, de manera de ser notada y reconocida por las gentes de su mundo que pudieran hallarse en el teatro.
En efecto, no tardó en cambiar algunos saludos, y luego como estaba sola, lo que no era sorprendente, porque podia esperar á su marido ó á su hija, se retiró al fondo del palco, donde desapareció á todas las miradas.
Era esta una táctica calculada para poder huir, á la hora precisa, sin que su ausencia llamara la atencion.
Despues de haber permanecido un cuarto de hora invisible, se mostró de nuevo, repitiendo este maneio algunas veces.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

a que daba al jardín, en lugar de abrir la do salda.
Fué en aquel momento cuando Chambesy le vio.
Causade, al notar su error, no tuvo valor para retroceder, por no volver á entrar en la casa en que dejaba un cadáver.
Se lanzó, pues, á través del jardín siguiendo el muro como hombre que teme ser visto, perseguido, no sabiendo ya en su creciente turbacion hacia qué lado estaba la salida, y sin tener más que una idea fija, huir de aquel siniestro lugar.
Así es como pasó muy cerca de Julio de Chambesy, que se habia tendido en el suelo más muerto que vivo.
Antonio no le vio en medio de la oscuridad de la noche.
Pero Julio le reconoció, y por un momento su corazon dejó de latir, paralizado por la angustia de un terror insuperable.
Pero no tardó en respirar.
El asesino acababa de ver cerca del muro un monton de escombros bastante elevado.
Corrió á él y con bastante facilidad salvó el muro y se halló al otro lado, prosiguiendo su huida por el camino vecinal.
Chambesy lanzó un profundo suspiro de satisfaccion, se levantó con precaucion y se limpió la frente bañada en sudor.
— Era él, — murmuró, — y huye como hombre que ha hecho alguna atrocidad. ¿Qué habrá pasado en la casa?
Y miró deteniendo su respiracion.
La puerta habia quedado abierta.
Por un momento pensó ir á ver lo que habia sucedido, pero luego se dijo:
— ¿Y á mí qué me importa? Eso podria comprometerme, y además que tengo lo que quería. ¡Al diablo lo demás! Huyamos á mi vez. Es lo más prudente, y la prudencia es madre de la seguridad.
Izando entonces el cofrecillo de hierro lo puso á su lado.
— ¿Habrá alguna otra cosa? — se preguntó.
Y metió las manos en la cavidad, pero no habia nada.
Cerró la tapa del cofre de madera, llenó el hoyo con tierra y cubrió este con el estierco, procurando dejarlo en la forma que le encontró.
Cumplido este trabajo, cogió el cofrecillo, el pico y la azada, tiró estos instrumentos por encima del muro, saltó á su vez y no tardó en hallarse en el camino publico.
Pero en lugar de ir á la estacion, se dirigió al pueblo de Pierrefite.
Al pasar por delante de un campo de alfalfa arrojó lo lejos que pudo la azada y el pico, que le estorbaban y ya no le eran necesarios.
El cofrecillo era muy pesado, y además demasiado visible para llevarlo al descubierto debajo del brazo.
Sacó, pues, un pañuelo de yerbas que llevaba como propio de su disfraz, envolvió en él el cofre lo mejor que pudo, apudó las cuatro puntas de manera de darle la apariencia de un paquete cualquiera, y tomó resueltamente el camino de la estacion de Saint Denis.
A la una y media de la mañana entraba en su casa donde la amable madame Chatelein le esperaba dominada de la mayor inquietud.

EL PUNTO NEGRO

XII.
El cofrecillo.
Pero antes de ir más lejos nuestro argonauta, así como se habia nombrado el mismo, miró á su alrededor á fin de asegurarse de que nadie se oponia á la verificacion del cofrecillo.
Las ventanas estaban cerradas y las cortinas corridas.
Desde fuera nadie podia ver absolutamente nada.
En la casa sólo estaba Sofia, pero ocupada en arreglarle alguna cosa reconfortante; tardaria lo ménos un cuarto de hora en volver.
Tenia, pues, tiempo.
El cofrecillo que acababa de poner encima de la mesa era de acero, sin adorno alguno y algo oxidado por la humedad.
— Aquí dentro — se dijo — debo encontrar, sin duda, ó dinero ó la explicacion del misterio que me ha sido dado sorprender, y que debe, segun toda probabilidad, llevarme á la fortuna.
¿Qué iba á salir de aquella nueva caja de Pandora?
Examinó la cerradura. El ojo era sumamente pequeño, y Chambesy no tenia la llave.
— ¡Vanos! — se dijo — preciso será forzarlo.
La tapa no ajustaba con exactitud.
No era difícil, pues, levantarla.
De pronto recordó que dos días antes habia estado colocando una percha para su ropa, y que aún se hallaban allí un martillo y un destornillador de que se habia servido.
En efecto, los encontró en el cajon de la mesa, y sirviéndose del destornillador, introduciéndolo en la abertura, forzó la tapa, que saltó dejando escapar algunos papeles y unos cuantos lites de oro que rodaron por el suelo.
El interior contenia rollos de papeles, fajos de billetes y obligaciones, y en el fondo un pequeño registro.
Los ojos de Julio brillaron de alegría y sus manos tenían el temblor de las del avro.
Era un tesoro que parecia considerable.
De pronto se detuvo. Una nube pasó por su frente.

EL PUNTO NEGRO

XII.
El cofrecillo.
Pero antes de ir más lejos nuestro argonauta, así como se habia nombrado el mismo, miró á su alrededor á fin de asegurarse de que nadie se oponia á la verificacion del cofrecillo.
Las ventanas estaban cerradas y las cortinas corridas.
Desde fuera nadie podia ver absolutamente nada.
En la casa sólo estaba Sofia, pero ocupada en arreglarle alguna cosa reconfortante; tardaria lo ménos un cuarto de hora en volver.
Tenia, pues, tiempo.
El cofrecillo que acababa de poner encima de la mesa era de acero, sin adorno alguno y algo oxidado por la humedad.
— Aquí dentro — se dijo — debo encontrar, sin duda, ó dinero ó la explicacion del misterio que me ha sido dado sorprender, y que debe, segun toda probabilidad, llevarme á la fortuna.
¿Qué iba á salir de aquella nueva caja de Pandora?
Examinó la cerradura. El ojo era sumamente pequeño, y Chambesy no tenia la llave.
— ¡Vanos! — se dijo — preciso será forzarlo.
La tapa no ajustaba con exactitud.
No era difícil, pues, levantarla.
De pronto recordó que dos días antes habia estado colocando una percha para su ropa, y que aún se hallaban allí un martillo y un destornillador de que se habia servido.
En efecto, los encontró en el cajon de la mesa, y sirviéndose del destornillador, introduciéndolo en la abertura, forzó la tapa, que saltó dejando escapar algunos papeles y unos cuantos lites de oro que rodaron por el suelo.
El interior contenia rollos de papeles, fajos de billetes y obligaciones, y en el fondo un pequeño registro.
Los ojos de Julio brillaron de alegría y sus manos tenían el temblor de las del avro.
Era un tesoro que parecia considerable.
De pronto se detuvo. Una nube pasó por su frente.

El día 12 del corriente hará su entrada solemne en Salamanca el nuevo obispo electo de la diócesis, R. P. Cámara, de la orden de San Agustín, por coincidir ese día con la festividad de San Juan de Sahagún, patrono de aquel obispado y que fue también fraile agustino.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Anoche recibimos de nuestro servicio particular los siguientes TELEGRAMAS: Valencia, 1.º (11.20 n.).

Acabo de llegar de Burjasot acompañando la comisión oficial, la cual ha visitado ocho casas en las cuales hay enfermos sospechosos. En una de ellas acaba de fallecer un niño. Dicha casa se encuentra inmediata al cementerio.

La madre del niño fallecido se ha negado a dejar hacer la autopsia.

Desde el día 17 de mayo que se presume ocurrió el primer caso hasta hoy, van invadidos 48 adultos, 42 párvulos; habiendo fallecido 29 adultos y 25 párvulos.

Se han curado en igual período 10 adultos, ocho párvulos, quedan en tratamiento 18.

Durante las últimas 24 horas ha habido 11 invasiones, falleciendo 6, de los cuales presentan la mayoría caracteres típicos.

La mayoría de los enfermos nieganse a tomar láudano ni las medicinas que recetan los médicos.

Ha llamado mucho la atención que en el momento de llegar la comisión oficial se hayan marchado del pueblo sin visitar a ningún enfermo los Sres. Ferrán, Jimeno y Pauli.

Acompañan a la comisión oficial el médico norteamericano La Granja, el de la armada Sr. Cabello y los de varias provincias, entre otras de Logroño, Guipúzcoa, Albacete, Ciudad-Real y Córdoba.

Se han recogido deposiciones de varios enfermos típicos, las cuales serán experimentadas en el laboratorio.

Burjasot tiene 400 vecinos, y dista de la capital cuatro kilómetros. El doctor Mendoza ha pasado gran parte del día de hoy haciendo experiencias micrográficas en el laboratorio de la facultad de medicina de esta ciudad.

Créese que mañana habrá indicios. Hasta ahora no se sabe nada. Mencheta.

Valencia, 2 (1 m.). Han ocurrido algunos casos de cólicos en esta ciudad.

Se han establecido cordones sanitarios en Mogente, masía del Oliveral (carretera de Requena).

A las diez de la mañana de hoy se reunirá la comisión oficial.

He podido averiguar el motivo que tuvieron para abandonar el pueblo de Burjasot Ferrán, Jimeno y Pauli cuando llegó la comisión oficial, y según me han enterado, dicha ausencia fue debida a tener que asistir a una junta de médicos que se celebraba en casa del doctor Candela, cuyo padre se encontraba sufriendo un cólico.

Dicho Sr. Candela es un entusiasta ferranista. Mencheta.

Bolsín.

Cuatro peripetuo: Próximo, 00.00. Contado, 61.70. Fin de mes, 61.75. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 2 DE JUNIO

La temperatura sigue subiendo en Madrid. A las siete de la mañana de hoy, el termómetro del Sr. Grasselli señalaba 23 grados centígrados; a las doce del día 33, y a las tres de la tarde 35.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 1.º Han pronunciado discursos en el panteón antes de procederse a la inhumación de Víctor

Hugo, el alcalde de Basconon, patria del poeta; Madier, en nombre de los destramados del 2 de diciembre; Bornier, autor dramático; Claretie, periodista; Sisle, poeta; Got, autor dramático; Massani, en nombre de Italia, Le Mat, de los Estados Unidos; Edouard, de la república de Haití; y Ullbach, como representante de la Sociedad Internacional Artística.

Los periódicos republicanos templados dicen que hoy se ha probado plenamente que los anarquistas están en insignificante minoría en Paris.

Refieren el hecho de que cuando la policía se apoderó de las banderas rojas en el bosque de Bolonia, antes de empezar el entierro, el pueblo que lo presenciaba aplaudió estrepitosamente, viéndose los anarquistas obligados a disolverse sin intentar la menor resistencia.

Paris, 2.º La prensa oficiosa italiana insiste en que el gobierno de Roma no desea ocupar más puerros del Mar Rojo.

Se sabe que la principal causa de que Turquía se haya opuesto a enviar sus tropas a Soakin ha sido la negativa de Inglaterra a contraer un compromiso, limitando el tiempo de su ocupación militar en el Egipto, cuya condición fue exigida por la Puerta.

Atenas, 1.º Según las últimas noticias de Creta, aumenta de día en día la agitación en aquella isla, temiéndose un movimiento contra la dominación otomana.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial las siguientes cartas:

Valencia, 31. Nada hemos adelantado de ayer a hoy en el terreno de la ciencia. Las mismas nebulosidades, análogas dudas, indécisas controversias.

Esta es la hora que ignoramos de una manera oficial, categórica, terminante, si es o no el cólera la epidemia reinante en algunos pueblos de esta provincia, y si es o no eficaz el sistema profiláctico del Dr. Ferrán. Las opiniones están encontradas y los ánimos escitados. Efecto del caos espantoso que aquí reina en asunto de tal importancia, ocurren cosas peregrinas. Algunos médicos han sido amenazados, y confirmada la amenaza en algún punto no lejano a esta capital, suponiendo gentes fanatizadas que hay médicos interesados en que el cólera se propague, con fines que no quiero manifestar para que el lector los deduzca. Hay personas constituidas en autoridad, designadas por elección popular, que dicen públicamente que el cólera bufo que por aquí se estira, lo cura infaliblemente el tricloruro de un guardia municipal, tan luego como se presenta en casa del atacado un agente para aislar a las personas de la casa del enfermo.

La inquina de las gentes pobres a los dignos e ilustrados médicos que se ocupan sus afanes al alivio de la humanidad doliente, va creciendo en determinados puntos. Pudiera citar algunos casos en que han muerto los atacados sin pedir el auxilio médico. La ignorancia por una parte, el fanatismo por otra, contribuyen poderosamente a que la opinión se estravie.

Algunos médicos importantes me aseguran que es cólera la enfermedad reinante, pero que les llama la atención que en la actual epidemia cólera, no se presentan los caracteres de difusibilidad, en el alto grado que ha alcanzado en otros; sin embargo, hay que tener en cuenta que el Dr. Niemeyer cita algunas epidemias de índole marcadamente parecida a la que hoy nos azota, pues ni llegaban a atacar a inmenso número de personas en breve espacio de tiempo, ni se transmitían de pueblo en pueblo con la rapidez acostumbrada.

Dados los actuales medios de locomoción, y sabiendo que los acordamientos no se han llevado a efecto con el rigor que los ordenó el celoso gobernador de esta provincia, los obstáculos que a la propagación del cólera se han ofrecido no han sido de tal monta que impidiesen su rápida propagación y desarrollo. Acaso contribuyere a ello el indudable progreso que tanto en lo que a la higiene privada se refiere como a la mejor policía urbana, en todas partes se advierte desde algunos años a esta parte.

Es digno de estudio que en Carajente, pueblo importante que dista una hora próximamente de Alcira y en constante comunicación con esta, hayan sido muy reducidos los casos epidémicos y todos los atacados residían en miserables viviendas, a pesar de ser muy pocos los que se inocularon cuando mayor era el delirio de Alcira en favor del invento de Ferrán.

También en Algemesi arroja la estadística casos curiosos, pues es muchísimo mayor el número de los atacados que el de los fallecidos, y tampoco allí se han vacunado. Ha habido furor en pró de la vacunación.

En Belleragat sucede lo propio, y así en Burjasot y otros puntos que no ha visitado el Dr. Ferrán.

Tengo a la vista el parte de Alcira de ayer, a las doce de la mañana. Ayer, existencia de enfermedad sospechosa de días anteriores, 3. Nuevamente invadidos, 3. Defunciones, 3. Curados, ninguno. Quedan para el día siguiente, 19.

Algemesi, 29. Existencia del día anterior, 7. Nuevas invasiones en las veinticuatro horas últimas, 2. Defunciones, 3. Alas, 6. En Burjasot, de 23 atacados han fallecido 6. En Canals no ha ocurrido novedad en las últimas veinticuatro horas.

En Játiva ninguna nueva invasión, y mejorando la salud pública.

En Valencia la salud es excelente, al menos en su casco. No he de ocultar que han ocurrido dos o tres casos en la Vega.

En Albal ha ocurrido un suceso de los que siempre se repiten cuando hay epidemia. Dose por muerta a una joven, y poco antes de la hora de conducirla al cementerio sorprendió a una hermana que velaba su cadáver pidiéndole una taza de caldo. El susto que recibió aquella le produjo la muerte.

Respecto a la existencia del cólera, pronto sabremos a qué atenernos, puesto que hoy sale para Algemesi la comisión oficial con el fin de visitar a los atacados y diagnosticar la epidemia. También han de contribuir al esclarecimiento de la verdad científica que con tanto afán se persigue, las discusiones que en breve principiarán en el Congreso Médico que va de llevarse a cabo, aceptándose la idea propuesta por la Correspondencia de Valencia y que han sido los primeros en aplaudir los médicos zaragozanos, que ansían como el que más la solución del problema planteado.

En dicho Congreso, que se celebrará probablemente en el Paraninfo de la Universidad, se discutirá: 1.º Si es cólera morbo asiático la epidemia reinante en algunos pueblos de la provincia. 2.º Fundamento científico de las inoculaciones del doctor Ferrán. 3.º Resultados prácticos producidos por éste.

Cierro esta carta antes de salir con la comisión oficial para Algemesi, pueblo de los más azotados por la epidemia. Desde allí telegrafiaré y escribiré utilizando los medios de que pueda disponer. Mencheta.

Valencia, 1.º Mis estensos y frecuentes telegramas bastan para que el lector forme opinión de lo que por aquí sucede.

En mi carta de Algemesi fechada ayer, di los detalles más importantes de la visita de la comisión médica oficial.

Posteriormente a la salida del correo marcharon a Valencia, después de fumigar, los Sres. Mendoza y Solá, con algunos elementos de experimentación y continuaron los demás individuos de la comisión reuniendo más de 200 vacunados, y con especialidad aquellos que, después de inoculados, fueron atacados de enfermedad sospechosa, y con estos últimos fueron llamados los médicos de cabecera, quienes dieron detalles de cómo se presentó la enfermedad, síntomas que experimentaron y curso que siguió.

Según la opinión que he formado después de oír los pareceres de hombres de alguna ciencia, no se dedujo en limpio en los trabajos practicados por la comisión, si no que el problema se presenta muy complicado, y que la comisión no podrá determinar los resultados de sus experiencias sin que trascorra bastante tiempo.

Como anticipo por telegrama los datos más importantes, los omito en mi carta.

Se me había dicho que en un barrio estruendos de esta capital habían ocurrido dos casos típicos en individuos de una misma familia. He ido al punto que se suponía infestado, y resulta que la madre murió de afección cerebral y el hijo de padecimiento pulmonar crónico.

Es tal el estado de impresionabilidad del público, que acepta hasta los rumores más absurdos. Compadezco a los médicos en esta situación.

Los primeros pueblos que fueron víctimas de la enfermedad reinante gozan hoy de la más perfecta salud.

En Alcudia de Crespins hubo en el mes de abril 60 casos, de los cuales fallecieron 13 niños, 13 mujeres y seis hombres. En el mes de mayo no ocurrió novedad, y continúa gozándose de buena salud.

En Burjasot hubo el primer día 24 casos en las familias más miserables de la población, de los que fallecieron 15. El segundo día hubo cuatro invasiones y sigue oscilando entre dos o tres diarias, siendo coléricas la mayor parte de las invasiones.

En Benimamet se presentaron dos casos y luego no volvió a ocurrir novedad alguna. No se cita en ningún pueblo que haya sustrato ninguna persona medianamente acaudada, si se exceptúa el médico del hospital colérico de Sueca.

Esta mañana se ha reunido la comisión oficial a cambiar sus impresiones sobre la visita que ayer hizo a Algemesi.

También los señores Mendoza y Solá han dedicado gran parte del día a sus experimentos micrográficos en el laboratorio de la facultad de medicina.

Hasta mañana. Mencheta.

El Globo de hoy da los siguientes detalles acerca de la falsificación que acaba de descubrir el gobernador civil de Madrid.

Se trata, en efecto, de una falsificación en grande escala y hecha con notable habilidad. Según parece, de títulos de la Deuda perpetua exterior española al 4 por 100, serie F.

El taller y útiles y piedras litográficas, se cree que funcionaban en un pueblo de la provincia de Alicante; hallándose constituida para la explotación de este criminal negocio una sociedad de diez o once individuos; gerente, falsificadores, depositario, portadores de los títulos, etc., con asiento en Madrid. Alicante y alguna población secundaria de esta última provincia.

Todos estos datos y otros mucho más preciosos, como el nombre supuesto y el verdadero de cada uno de los comprometidos; sus domicilios actuales, así como sus cambios de residencia en estos últimos meses; la condición social de algunos de ellos (el gerente se indica ser un abogado de Madrid, y el depositario un sacerdote de Alicante); el nombre y domicilio del grabador que hizo las piedras litográficas y otros no menos curiosos, parece que fueron comunicados por la policía inglesa al gobierno, recomendando éste al Sr. Villaverde el esclarecimiento del asunto. De esto hace ya bastantes días.

Las investigaciones de la policía inglesa para dar con esta falsificación son ya de fecha añosa, como que se remontan a diez o doce meses atrás, cuando algunos de sus agentes anduvieron por las provincias de Valencia y Alicante en busca de los autores de otra falsificación de billetes de los bancos de Francia y de España, en la cual estaba muy interesado el Consejo del primero de los establecimientos citados. Todo lo cual prueba su persistencia en la persecución de los delitos y los excelentes medios de que dispone para realizar sus fines. Se supone que entonces debió tener algunos indicios que luego le han servido de norma para seguir la pista a esta falsificación.

Porque es de advertir que existe el temor de que una parte de los títulos falsificados haya tenido colocación en el mercado de Londres; de aquí el suceso de los ingleses, y el servicio que nos han prestado o han tratado de prestar, y el de que algunos otros han circulado en Amsterdam. Y acaso de esto, tenga el gobierno, sino evidencia, por lo menos sospechas.

De aquí la urgente necesidad que los tenedores de y de que la prensa se ha hecho eco, para que se faciliten los medios de una comprobación de los títulos de la indicada serie que les deje tranquilos respecto a su legitimidad.

Ha sido elegido decano del colegio de abogados de Valencia, D. Trinitario Ruiz Capdepon.

Ayer tomó posesión del cargo de delegado de Hacienda de Zaragoza, D. José Vazquez Cárdenas.

El teniente alcalde de Quinto (Zaragoza) ha sido herido anoche al hacer retirar una randa.

Un tremendo crimen se ha cometido anoche en Zaragoza. Fue vilmente asesinado un dignísimo sacerdote.

El crimen tuvo lugar en la habitación de la víctima, piso tercero de la casa núm. 45 de la calle de Prudencio.

He aquí los detalles: Vivía en la habitación un sacerdote ex-claustro de 75 años de edad, llamado D. Casimiro Galarraga. Servíale de sirvienta una mujer de regular edad y de gran confianza.

Ayer a las seis de la tarde fue a buscar a esta última una amiga suya, con objeto de ir a ver la procesion. Acompañóla hasta la puerta el sacerdote para correr el correo, recibiendo de su sirvienta el encargo de que a nadie abriese la puerta.

¿Qué pasó después? Se ignora. El resultado es que a las siete y cuarto se personaban en la casa el juez del distrito y el fiscal Sr. Valero y ante sus ojos se presentaba horrible cuadro.

En el centro de un obrero de sangre dividida el cadáver del desgraciado anciano, apoyada la cabeza sobre los manchados brazos y mostrando espantosa herida que le destrozaba la laringe, internándose por los demás órganos en el cuello.

Practicáronse las primeras diligencias, procediéndose al consiguiente registro y declaraciones, en cuya virtud fueron presos algunos individuos, entre los que figuran varios parientes del muerto.

La Sangre de Cristo levantó el cadáver a las once y media de la noche. Constatáronse tres y versiones varias nacidas en el lugar del suceso.

Supúnesse que una vez solo en la habitación el sacerdote, llamaron a la puerta que al abrirse, ¡por qué! Tal vez porque no eran rostros desconocidos los que estaban a la puerta.

El caso es que esta se franqueó años que llamaban, penetrando en la habitación los autores del sangriento drama.

El anciano debió sentarse en un sillón, en cuyo sitio recibió la herida; a impulsos del terror hubo tal vez de levantarse, cayendo exánime al suelo.

Trataron de forzar un baul, pero no lo consiguió, merced sin duda a la imperfección del medio empleado, un caso.

¿Fue el robo el móvil del asesinato? El juzgado encontró más tarde regular cantidad en monedas de oro; los muebles y demás enseres estaban en el más perfecto orden.

Es posible, sin embargo, que aunque lo fuera, no tuviesen tiempo de constatarlo.

La criada de la habitación vecina se apercibió de que la puerta se hallaba abierta; comunicó a los demás habitantes de la casa, y después a la pareja de punto.

La desgracia ha causado en el vecindario honda consternación, porque la víctima, casi ojeo, era una persona estimada por su afable carácter y trato bondadoso.

Durante el día de ayer fueron detenidas 24 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Dice la Publicidad de Barcelona: El señor gobernador de la provincia ha dictado las órdenes oportunas con objeto de que se practiquen investigaciones y estudios acerca de la enfermedad que aqueja a todos los individuos de una familia de San Vicente de Livaneras, habiendo fallecido uno de los afectados sin que haya podido averiguarse la causa de la enfermedad.

El subdelegado de medicina del partido de Mataro; Sr. Sisternes, ha pasado a dicha población, cuyos habitantes están muy conmovidos, a fin de dar el debido cumplimiento a las disposiciones de la autoridad.

Dicen de Castillo y Elejabeitia (Vizcaya), que en dicha localidad hay una joven de 17 años, enferma, sin calentura, que hace 40 días no come ni bebe absolutamente nada, ni toma medicina alguna, lo cual llama la atención de las gentes que visitan a la enferma.

A consecuencia de una polémica días pasados, ha habido un lance personal en la frontera española, entre Félix Barrere, director de Le Republican Bayonnais y Mr. Francis, director de L'Acron.

Mr. Félix Barrere ha sido herido ligeramente en la mano.

En la tarde del 8 obsequiarán los marqueses de la Puente y de Sotomayor, con una brillante fiesta en su palacio de la Castellana, a la high-life, siendo probable que asistan a ella S. M. la reina doña Isabel y su hija la infanta doña Eulalia.

Ha sido destinado de sargento mayor del castillo de Monjuich el comandante de infantería D. Isidoro Castro.

Esta tarde recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular: Valencia, 2 (11.30 m.).

Ha fallecido el padre del doctor Candela; estaba vacunado.

Han ocurrido desde ayer algunas defunciones repentinas, entre ellas la del administrador de la Correspondencia de Valencia.

Está reunida la comisión oficial. Mencheta Valencia, 2 (12.30 tarde).

Se me asegura que el padre del Dr. Candela ha la muerte del cólera, sino de un ataque epiléptico. Contaba más de 70 años, y desde hace cuatro se hallaba hemipléjico. Mencheta.

Valencia, 2 (1.30 tarde). Continúa reunida la comisión oficial. Coméntase la duración del amplísimo debate y de las experiencias practicadas.

-Lo que hay aquí es dinero y no un secreto, se dijo; - luego no soy más que un ladrón!

Esta idea turbó su triunfo durante algunos momentos.

Habia forzado el cepillo de los pobres, es verdad, pero en aquel momento se estaba muriendo de hambre.

Luego, lo que él buscaba en el cepillo no era precisamente el dinero que podía contener y que no hubiera robado, sino los papeles que había visto meter en él.

Además el dinero de los pobres es anónimo. Pero una gran cantidad encerrada en una caja particular...

-¡Hum! se dijo. Quería sorprender un secreto y especular con él.

Robar directamente el dinero le repugnaba. Pero la conciencia de Chambesy era bastante acomodaticia.

Se dijo que no teniendo el mal remedio alguno, lo mejor que debía hacer era sacar de ello el mayor partido posible, y que además el dinero oculto de aquella manera debía ser mal adquirido o robado.

Porque no debemos olvidar que Julio de Chambesy ignoraba quién vivía en la casa de Pierrefitte y a quien podía pertenecer el tesoro.

La conclusión fue que recogió todos los valores y los colocó sobre la mesa.

-¡Bah! - murmuró, - es la fortuna que viene; sea pues muy bien venida.

El registro no le llamó la atención. Lo que le atraía era el dinero.

Separó el oro de los billetes, estos de los otros valores, y empezó, lapiz en mano, a la valorización de su tesoro.

En menos de dos minutos terminó su operación.

Se hallaba con un capital de 18750 francos, ó sea una renta de diez mil francos anuales.

-¡Hay para pasarlo regularmente! - murmuró. En aquel momento creyendo oír un ligero ruido, abrió el cajón de la mesa, metieron él el oro y los valores, y cerrándole se guardó la llave en el bolsillo.

-Sofía no debe ver este tesoro antes de que yo busque una explicación que darle.

El pequeño registro quedó en la mesa. -¡Oh! ¡oh! - dijo fijando en él la vista el amante de Sofía. - Tal vez encuentra aquí la solución del misterio que trato de descubrir.

Y tomándolo en la mano empezó a hojearlo. Las tres primeras páginas estaban cubiertas con una letra grosera.

Números de orden, nombres, fechas. - dijo leyendo. Y nada más!

de que huya como un criminal sin ir al punto negro a buscar lo que le ordenaban.

[Todo esto es incomprensible! Aquí está el grande, el verdadero misterio.

Seguía hojeando aquella especie de libro de memorias y vio otras páginas escritas, casi las últimas, pero en sentido contrario.

Allí también había números de orden y nombres, pero éstos de carácter más aristocráticos que los primeros.

De Redan, de Livry, de Grauchamps, de Fernic, de Richemond, etc.

Nada de señas. El nombre de Fernic fué el que más le llamó la atención porque le seguían tres iniciales, en vez de dos como a los otros.

Las iniciales eran: G. M. T. No era sin embargo todo.

Hacia el medio descubrió una tercera nomenclatura, pero más enigmática, así formada. D. 29 - R. 137 - J. H. 223, etc.

Cada letra se hallaba además precedida de un número de orden como los de las listas precedentes.

Habia algunos números de orden en blanco, es decir, que no iban acompañados de ninguna señal.

Chambesy llegaba a este grado de su investigación, cuando entró Sofía con una bandeja en que había un bol de caldo caliente, al lado de un pastel dorado de los más apetitosos, acompañado de una botella de marca verde.

-Te he hecho esperar, - exclamó sonriéndose. -No, hija mía, llegas a muy buen tiempo.

-Come ahora, y luego hablarás. Julio obedeció con resignación.

-Es sorprendente, - prosiguió Sofía; - parecés a la vez alegre y deshechado, contento é inquieto.

-¡Oh! ¡las mujeres, las mujeres! - dijo. -¡Solo ellas saben leer en el corazón humano! Si, hija mía; tienes razón, mucha razón.

-Es decir, que... - Es decir, que encontré el punto negro, y que en el punto negro había esto.

Y le mostró el registro. Sofía lo examinó, y luego mirando a Julio, preguntó.

-¿Qué significa todo esto? - Si pudieras decirme, hija mía, me harías un gran servicio, y mi alegría entonces no sería turbada por ninguna preocupación.

Sin embargo, estoy seguro de que no he perdido mi tiempo.

Y vació un vaso de un trago.

XVII. Puerta cerrada

Eran las siete de la mañana. El carretón del lechero de Pierrefitte que servía a domicilio a sus parroquianos del pueblo y de sus alrededores, se paró delante de la casa de Justina Bonnetoy, cuya puerta y ventanas estaban herméticamente cerradas.

Un hombre de unos treinta años conducía el carretón lleno de las altas vasijas de hoja de lata tradicionales.

-¡Cómo! - dijo mirando a la casa - ¡la buena

Justina aun está entre sábanas! ¡Ella, que es tan madrugadora!

-¡Eh! ¡señora Justina! - gritó. Pero nadie contestó.

Entonces, tomando un cuerno que llevaba colgado a la cintura, lo llevó a los labios y sacó de él los sonidos tan conocidos de todos sus parroquianos.

Pero la casa continuó silenciosa y cerrada. Tanto peor dijo el buen hombre, hoy se queda sin leche, porque no me voy a estar aquí hasta el mediodía.

Y volvió al camino real en el que se cruzó con el panadero, que también servía a domicilio.

-¿Vais a casa de Justina? - le preguntó. -Sí.

-Pues bien, veremos si tenéis más suerte que yo, que estuve llamando una hora y no me contestó.

-Yo la despertaré, porque tengo que cobrar hoy.

Los dos vehículos se alejaron en sentido opuesto, y el del panadero se detuvo delante de la puerta carretera.

Pero por más que llamó, gritó, tiró piedras a las ventanas, nadie se movió ni le contestó.

-¡Es extraño! - murmuró. - O tiene un sueño de los diablos, ó no estará en casa.

-¿Quién? - preguntó una voz grave. El panadero se volvió y vio a dos gendarmes que hacían su ronda.

-¡Ah! seis vos, señor Bridoux! Hablo de la comadre. Hace cinco minutos que estoy llama que te llama y nadie contesta. El lechero también ha venido y le ha pasado lo que a mí.

-Estará tal vez dormida ó enferma; llamad otra vez.

El panadero así lo hizo, pero sin resultado alguno.

-Vamos, - dijo montando en el carro, - me voy porque no quiero hacer esperar a mis otros parroquianos.

-¿No veis nada en el patio? - preguntó el gendarme.

-¡No, absolutamente nada. Hasta la vista, señor Bridoux y la compañía!

Y siguió su camino. Los dos gendarmes, después de haber escuchado un instante, continuaron tranquilamente su ronda.

Pero al volver por allí dos horas después, vieron que la casa continuaba cerrada.

-Bridoux - dijo, dirigiéndose a uno de sus hombres, - permitidme subir en vuestra espalda, para poder echar un vistazo al jardín.

Bridoux obedeció y el sargento se halló a bastante altura para poder examinar el interior del cercado.

-¡Oh! ¡oh! - exclamó, pasado un instante. - ¡La puerta que dá al jardín está abierta, y eso no es natural!... ¡A casa de esta mujer vengan a menuditos misteriosos!... Pasaba por rica... vivía absolutamente sola... Vamos, no hay que perder tiempo... es preciso correr a Saint-Denis y avisar al comisario.

-¿Se guarda la casa, sargento? - preguntó Bridoux.

-Sí, Chardon se quedará en esta puerta, y vos os colocaréis en la de atrás.

-Yo vuelvo al puesto a enviar el parte a Saint-Denis con Clemente.

A las cuatro y media el comisario de policía seguido de dos agentes, se apeaba en la estación de Pierrefitte, en donde le esperaba el sargento.

Dícese que del análisis químico resulta que el microbio aquí reinante es vegetal, perteneciente a la familia de los criptógamos, distinguiéndose que pueda vivir en la sangre. - Mencheta.

A las dos de esta tarde y en la sección primera de la Audiencia de Madrid, continuó el juicio oral y público de la causa que empezó a verse ayer seguida contra Juan Bautista Sánchez como autor de la muerte causada a Manuel heridas graves a Dalmacio Menéndez, hermano del primero.

Ya dimos ayer al dar cuenta de la sesión, que esta se suspendió por no haber concurrido ante la Sala dos testigos, a quienes se convenia escuchar.

Hoy tampoco han podido concurrir al acto por hallarse enfermos. El presidente, oyendo al ministro fiscal, dispuso que podía continuar la vista.

El Sr. Cremades, defensor del procesado, protestó de que la vista continuara.

El ministerio público, representado por el señor Atrian, comenzó su discurso reseñando vigorosamente los antecedentes y comisión del crimen.

Calificó este de asesinato con las circunstancias agravadas de premeditación y alevosía, y terminó su exposición pidiendo la pena de muerte para el reo Juan Bautista Sánchez.

El defensor del procesado pronunció un extenso informe tratándolo de desvirtuado en los cargos que había aducido el ministerio público en contra de su defendido.

Rebató las circunstancias de premeditación y alevosía, y después de leer varias sentencias del Tribunal Supremo, terminó su defensa pidiendo a la Sala calificase el delito, no de asesinato, sino de lesiones graves, y a lo más de homicidio, con las circunstancias atenuantes de obediencia y arrebatado, sosteniendo que a su defendido, Juan Bautista Sánchez, debía imponerse la pena de ocho años y un día de prisión mayor.

Seguidamente rectificó el fiscal de S. M. algunos hechos afirmados por la defensa, pronunciando un energético y extenso discurso.

Rectificó después el Sr. Cremades, y se dio por terminada la vista.

En la sección primera de lo criminal de la Audiencia de Madrid continuará mañana las sesiones del juicio oral y público en la celebre causa seguida contra D. J. M. T., a instancia de doña Inés Martín por estafa de 9000 duros y uso indebido de un título de nobleza.

El ministerio fiscal estará representado por el Sr. Molero y la acusación privada por el señor marqués de Zafra.

Defenderá al procesado D. Laureano Figuerola.

Según noticias de Tarragona, uno de los presos que ha conducido a Barcelona el señor Aleu, ha sido reconocido por los empleados del Banco local de aquella ciudad y por los de la sucursal del Banco de España, por ser el que con el nombre de Luis Bordonave giró la letra cuyo cobro motivó la muerte del desgraciado Azemar.

Dicho sujeto, según personas que tuvieron ocasión de verle en la estación del ferrocarril de Tarragona, viste con elegancia y es un arrogante mozo.

Escritas las anteriores líneas leemos en el Eco de la Provincia de Tarragona: «Anteayer llegó a esta capital el Sr. Aleu, inspector especial de policía, y que viene trabajando en el descubrimiento del horrible crimen de Barcelona, en el que se asesinó al recaudador del Banco.»

Conocimos la presencia del Sr. Aleu en Tarragona, y como es natural, nos abstuimos de hacerlo público, pues podríamos con esto cometer alguna imprudencia. El Sr. Aleu traía instrucciones y antecedentes, y abrigaba grandes esperanzas de dar aquí un golpe decisivo.

Será acordada que la letra de cambio que fue cobrada e instruyó el principal del crimen, había sido negociada en Tarragona en la sucursal del Banco. Esto era un hilo y un dato de gran valor, aunque se ofrecían grandes dificultades en averiguar quien o quienes habían presentado al desdichado aquel documento. Sin embargo, y después de mil y mil peripetias, el Sr. Aleu ayer con el que endosó la citada letra, y el cual, según se nos refiere, ha sido reconocido por todos los empleados del Banco.

Esta captura significa tanto como tener la clave del crimen, y es de esperar que ya con tan precioso rastro, no ha de tardarse en completar la obra, dejando a la justicia que aplique sus inflexibles fallos a los autores de tan salvaje atentado.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de Zamora D. José Moreno de Guerrero, que servía en Canarias.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 2 DE JUNIO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-65.

Paris, 2. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-62.

Londres, 2. El Daily News dice hoy que Inglaterra y Rusia han acordado someter el arreglo de sus diferencias al arbitraje del rey de Dinamarca.

Paris, 2. Según correspondencias de Londres se preparan en Inglaterra nuevos meetings contrarios a las reclamaciones de los comerciantes de vinos que combaten el aumento de derechos sobre las bebidas alcohólicas.

Paris, 2. Parece que la opinión pública está muy dividida en Inglaterra sobre el particular, pero hay muchos industriales que apoyan las peticiones del comercio de vinos.

Paris, 2. A fines de semana se presentará en la Cámara de diputados el proyecto de ley prohibiendo las banderas, los emblemas y los atributos suntuosos; pero disponiendo que estos delitos sean sentenciados por el jurado.

En vista de esto último se considera segura la aprobación del proyecto por la Cámara.

Roma, 2. El rumor propagado en Constantinopla de que Italia está preparando una expedición militar contra Trípoli no tiene fundamento alguno.

Esta tarde a las tres y media se ha verificado en el Ayuntamiento, presidida por el Sr. Bosch, la anunciada junta municipal.

Se probó el dictamen de la comisión de subsistencias del Ayuntamiento, en que se fijaban las bases a que debía someterse la venta de pan elaborado en los pueblos inmediatos.

El Sr. Sabuco aplaudió las medidas en el dictamen consignadas, suplicando al presidente hiciera extensivo el repeso a todos los artículos de primera necesidad.

El Sr. Bosch ofreció hacer por su parte cuanto estuviese dentro de sus atribuciones.

Se aprobaron las bases para reformar las tarifas de entierros en el cementerio del Este, respecto de las sepulturas de 1.ª y 2.ª clase.

Al dar cuenta del proyecto de pliego de condiciones para sacar a subasta por 30 años el servicio de incendios, el Sr. Bosch hizo presente que había subsanado algunas omisiones acerca del número de caballos de vapor que las máquinas necesitaban, mangaje y utillaje, y así lo sometió a la junta.

Se pidió por varios señores vocales que se diese lectura del proyecto para discutir la totalidad.

Verificado así, el Sr. Sabuco consumió en contra un turno, usando también de la palabra en el mismo sentido el Sr. Lozano.

El Sr. Bosch espuso que el personal no estinguiera nunca los incendios, aun cuando raye en el heroísmo, como sucede con nuestros mangos; que lo que se necesita es material moderno.

El Sr. Chavirri hizo algunas indicaciones, expresando su sorpresa al ver que se trataba de revotar un acuerdo del Ayuntamiento, por poco número de asociados.

El conde de Peña Ramiro habló en contra, repitiendo lo que dijo cuando lo discutió el Ayuntamiento.

Puesto a votación el referido proyecto, resultó aprobado por 16 votos contra 9. Acto seguido se levantó la sesión, a las cinco y cinco minutos de la tarde.

En las últimas 24 horas han sido asistidos por los médicos de la Beneficencia municipal 111 accidentes: 44 graves, 61 leves y 6 de pronóstico reservado.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 15 personas; en el Municipal, 25 y 4 fetos.

Mañana miércoles 3, a las nueve de la noche, explicará una conferencia en el Ateneo el Sr. D. José R. Mérida acerca del tema «La arqueología, verdadero concepto de esta ciencia y método para su estudio según las tendencias modernas».

El domingo próximo se celebrará en el teatro de la Alhambra un meeting libre-cambista por la asociación de reforma de los aranceles de aduanas.

Los Sres. Rodríguez, Moret, Costa, Azcarate, Zapatero y Ruiz Castañeda disertarán sobre el tema «Futura de nuestras relaciones comerciales con Inglaterra y sus consecuencias para los intereses de España».

El popular y festivo poeta D. Juan Martínez Villergas, que después de permanecer en Cuba una larga temporada ha arribado al puerto de Santander en uno de los últimos vapores-correos de las antillas, fijará su residencia en la Coruña con el decidido propósito de no abandonar ya la madre patria. Al salir de la Habana se le hizo una cariñosísima despedida. El Casino español ha costeado una edición de los versos escogidos del referido poeta, a quien damos la bienvenida.

Bajo la presidencia del Sr. Madrazo (D. Federico) y con asistencia, por primera vez después de su enfermedad, del Sr. Cañete, del señor Tubino y del correspondiente Sr. Marín Baldo, se reunió anoche la real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

El secretario general, Sr. Avalos, dió cuenta a la corporación de los asuntos siguientes: 1.ª De una comunicación del ministerio de Estado, participando que de conformidad con la Academia había nombrado pensionados de mérito por las secciones de pintura, escultura y música en la Academia Española de Bellas Artes de Roma a los Sres. D. Emilio Salas, don Juan Wansell y D. Emilio Serrano. La Academia se enteró de ello con satisfacción.

2.ª De otra del Sr. de Gracia y Justicia remitiendo a informe el proyecto de la iglesia de San Jorge en la Coruña. Pasó a informe de la sección de arquitectura.

3.ª De un dictamen de la sección correspondiente, que fué aprobado, puesto por D. Mariano Vazquez sobre la obra Elementos de acústica y teoría física de la música.

4.ª De un atento oficio del ilustrado señor obispo prelado de Salamanca, R. P. Cámara, dando gracias muy expresivas por su nombramiento de correspondiente. Se acordó consignar en el acta que lo había recibido con gran complacencia.

El Sr. Rada dió cuenta de su visita a la neópolis de Carmona sobre lo cual hicieron observaciones eruditas los Sres. Madrazo (D. P.), Fernandez y Gonzalez, Riaño, Barbieri, Cañete y otros.

Fueron nombrados correspondientes en Carmona los Sres. Bonsor y Fernandez Lopez por los trabajos de escavacion hechos allí; y después de dar lectura de las propuestas de otros señores para correspondientes en diferentes puntos se levantó la sesión a las once.

Los diputados de las provincias de Cuba se han reunido hoy en la sección cuarta del Congreso bajo la presidencia del Sr. D. Victor Balaguer, para ponerse de acuerdo con motivo de la presentación de los presupuestos de Cuba, en cuyo debate tomarán activa parte.

Esta tarde han conferenciado los señores Montero Rios y general Lopez Dominguez. Se supone que el ilustre canoista ha dado cuenta al distinguido general de los trabajos conciliatorios que lleva con el Sr. Alonso Martínez.

La cuestión del colegio de Abogados se complica. Ahora parece acordada definitivamente la candidatura del Sr. D. Manuel Danvila, para el cargo de decano, por todos los elementos que no están conformes con la del Sr. Carvajal, y que apoyan a los Sres. Lastres y Villasanca.

Esta tarde han sido puestos a disposición del juzgado de guardia, dos individuos que pocas horas antes se habían presentado en el Banco de España, para hacer efectivos dos cupones falsificados.

A las seis de la tarde estaban declarando ante el juez instructor.

Se ha puesto a la venta, y hemos recibido ejemplares, de la nueva baraja tarina, de mucha novedad e interés, no solo para conocer a los diestros y distintivos que usa cada ganador, sino para formar idea de las principales suertes del juego y los hierros y divisas de las más renombradas ganaderías. Contiene noventa retratos, al croquis, de los más afamados diestros, entre los que figuran las antiguas celebridades en el arte.

Hemos recibido una carta de nuestro querido amigo el procurador D. Joaquín Díaz Perez, rogándonos hagamos constar que, sólo por una equivocación ha podido aparecer su nombre, en una de las reseñas de los juicios orales, como el del sujeto procesado, siendo así que este se llama Joaquín Díaz Perea, y no Perez.

Hacemos con gusto esta aclaración, a pesar de que no era necesaria para las personas que conocen a aquel digno funcionario de los tribunales de justicia.

Esta tarde fué recibido en audiencia por S. M. el rey, el Excmo. Sr. Dr. Pex, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de la República Argentina a España.

El objeto fué después de dicho distinguido diplomático del rey de España, quien, como es sabido, se ha dignado dispensarle siempre su estimación.

La entrevista ha sido cordial.

El Dr. Paz, ilustrado diplomático y periodista notable, propietario y fundador del gran diario La Prensa, de Buenos Aires, saldrá próximamente para París, a donde se lleva muy gratos recuerdos de SS. MM. y de la buena sociedad madrileña, cuya creme reunia en sus espléndidas recepciones, y Madrid las conservará siempre de tan cumplido caballero, a quien desea todo género de prosperidades en la capital de la vecina república.

Al Dr. Paz acompañó en la audiencia el secretario de la legación, Sr. García Méron, inspirado poeta argentino.

Desde el día 1.º de julio empezará a ver la luz pública en Madrid, un lujoso periódico, con grafiados, que llevará por título La Ilustración Platense, y dará a conocer los principales edificios, monumentos e hijos notables de los pueblos del Plata.

Va a dirigirla su fundador nuestro compañero Samuio Atrian, recién llegado, como saben nuestros lectores, de Buenos Aires y Montevideo.

En la actualidad hay en el Senado pendientes de votación definitiva 23 proyectos de ley, varios de reconocida importancia.

Hemos oído que por el ministerio de Marina se va a hacer un estudio detenido de todos los puertos en construcción por empresas particulares, a fin de proponer al de Fomento las modificaciones que exija la seguridad de los buques bajo el punto de vista profesional.

Las personas que se han inscrito en las listas de las librerías de Fé y de Gutemberg para asistir al banquete con que obséquian sus amigos y admiradores a la insigne escritora doña Emilia Pardo Bazan, pasarán mañana miércoles a recoger los recibos de la cuota fijada. El banquete se verificará la noche del jueves en el restaurant Inglés. Entre las personas que asistirán se cuentan los señores Balaguer, Menéndez Pelayo, Ferrari, Campomour, conde de Casa-Valencia, Nuñez de Arce, Campillo, Mesa de la Cerda, marques de Vilhel, Perez Galdós, Arrieta, Echegaray, Galdó, conde de Pallares, Vicenti y otros muchos.

La empresa del teatro del Principe Alfonso nos ruega hagamos saber al público, que por causas ajenas a su voluntad no le es posible inaugurar las funciones de ópera italiana que tiene anunciadas para mañana 3 del corriente, y que dicha inauguración tendrá lugar definitivamente el sábado 6 del actual con una de las mejores óperas del repertorio.

El día 5 se verificará el gran concierto en el Retiro a beneficio de las familias de los naufragos de Marín (Pontevedra). La presidencia de la comisión, señora duquesa de Medina de las Torres, camarera mayor de palacio ha invitado a los reyes, que seguramente asistirán. Recibirán a la real familia y la acompañarán por los jardines las damas de la junta del concierto, señoras marquesas del Paso de la Merced, Vega de Armijo, Trives, condesa de Tejada de Valdosa, señoras de Montero Rios y Moret y algunas otras. El concierto está a cargo de la «Union artística-musical».

Pasado mañana jueves tendrá lugar en el teatro de la Zarzuela el debut de la notable compañía francesa de Mme. Anna Judic, poniéndose en escena el vaudeville en tres actos «Finche», en cuya ejecución tomarán parte Madrol y los célebres artistas MM. Baron, Lis-souche y Didier. La función que será la primera de abono, dará principio a las nueve en punto de la noche.

Habiendo terminado su compromiso con la empresa del teatro de la Alhambra, el reputado primer actor cómico D. Gabriel Sanchez de Castilla, se halla por consiguiente en disposición de aceptar nuevo contrato.

Con la zarzuela Adriana Angor y las canciones Pecedor y Macarena, se verificó el lunes pasado en el teatro-circo de Oviedo, el beneficio de la primera triple señora Franco de Salas.

La función fué una continuada serie de ovaciones para la apreciable artista, según leemos en el Eco de Asturias de aquella capital.

La beneficiada recibió muchos y valiosos obsequios de sus admiradores.

Mañana miércoles se pondrá en escena en el teatro de la Alhambra la comedia-nueva en España titulada Magdalena y después se presentará La casa de campo, en que tanto se distingue el primer actor cómico Sr. Palamini, desi.

La sesión de hoy en el SENADO se abrió a las dos y veinticinco, bajo la presidencia del señor conde de Puñonrostro.

Se dió cuenta de haberse recibido del Congreso el proyecto de ley concediendo una pensión de 7500 pesetas al insigne poeta Zorrilla.

El Sr. CALDERON y HERZE preguntó a la Mesa qué día se votarían definitivamente las leyes pendientes.

El Sr. PRESIDENTE contestó que con oportunidad se pondrá en conocimiento de los señores senadores.

El Sr. BERANGER pidió al ministro de Marina copia del acta de la sesión celebrada por la junta reorganizadora de la armada que se decidió el número de arsenales que habían de quedar, la categoría de los mismos y los trabajos que a cada uno de ellos debían asignarse.

El señor ministro de MARINA ofreció complacerle.

Orden del día: Sin debate se aprobó el proyecto de ley autorizando al gobierno para ratificar el convenio comercial con Alemania.

El Sr. LOPEZ DORIGA hizo observaciones al art. 4.º del proyecto de ley dictando nuevas reglas para la contribución de inmuebles, cultivo y ganadería.

El Sr. GARCIA BARZANALLANA defendió el dictamen.

El señor ministro de HACIENDA intervino en el debate contestando también a las observaciones del Sr. Lopez Doriga.

El señor marqués de CASA JIMENEZ recitó, abogando por que se dé al contribuyente la seguridad de que los tipos provisionales de la contribución territorial no sufrirán aumento alguno.

El señor ministro de HACIENDA, con tono enérgico, dijo que esas seguridades han sido dadas repetidamente.

Rectificaron los dos últimos oradores y se aprobó el art. 4.º

El Sr. GARCIA TORRES consumió un turno en contra del art. 5.º, refiriendo extensamente la historia de la contribución territorial en España, tributando elogios a la reforma que en diciembre del 81 llevó a cabo el Sr. Camacho y censurando al proyecto en el sentido de que es preciso buscar en las rentas eventuales el alivio de la contribución de inmuebles.

El señor conde de PALLARES defendió el artículo en nombre de la comisión.

El Sr. NAVARRO y VARGAS rogó al señor ministro de Hacienda que en las juntas de amillaramiento tengan precisa intervención los hacendados forasteros.

El señor ministro de HACIENDA contestó que las indicaciones de S. S. serian atendidas al redactarse el reglamento.

El Sr. MALUQUER protestó contra la restricción del pago de contribución a los colonos, y dijo que por una ley secundaria se trataba de reformar la Constitución.

El señor ministro de HACIENDA contestó que se trata solo de marcar una regla para recaudar la contribución sin mira alguna política; que las cuotas deben cobrarse del que corresponda, no de todos los españoles; que la Constitución nada tiene que ver con lo que se discute, y que ésta no dispone que se pague contribución para tener derecho electoral, sino que se tiene derecho de sufragio porque se paga contribución.

El Sr. MALUQUER insistió en que se va a cercenar el derecho electoral, y rogó a la comisión que retire el art. 5.º

El señor ministro de HACIENDA declaró que lo propuesto en el artículo lo ha hecho como tal ministro de Hacienda, no como individuo del partido conservador.

Es, dijo, una mera cuestión de administración planteada sin mira ni consideración política. Protesto contra la ingerencia de la política en estos asuntos, y hasta me repugna.

El Sr. GARCIA TORRES protestó con energía contra el tono y algunas palabras del señor ministro de Hacienda, improprias del Parlamento, a juicio del orador.

El señor PRESIDENTE llamó al orden al Sr. García Torres.

El Sr. GARCIA TORRES: Estoy, señor presidente, en el uso de mi perfecto derecho, y me ostraña que S. S. que debe amparar la dignidad y el decoro de los senadores, me interrumpa en mi rectificación y en mi protesta contra la frase del señor ministro de Hacienda de que el incidente sobre la restricción del sufragio se debía a nimiedades del Sr. García Torres.

El señor PRESIDENTE manifestó que es disculpable que en el calor de la improvisación se escapen palabras más o menos apreciadas al debate, pero sin intención de menoscabar.

El señor ministro de HACIENDA contestó que no podía dar explicaciones al Sr. García Torres. (El Sr. García Torres: Ni las necesito. Me basta con mi conciencia.) Es extraño, dijo, que S. S. que ha traído al debate mi persona, más condiciones morales, que ha censurado mis palabras calificándolas de impropias del decoro del Parlamento, se haya molestado por llamar nimiedades a ciertos escrúpulos de S. S.

El señor secretario conde de MONTARCO: ¡Hailugar a votar!

Varios señores senadores: Que sea nominal la votación.

El señor conde de MONTARCO (desde el tribuna): Es preciso que lo pidan siete señores senadores.

El Sr. CALDERON y HERZE: Eso sí que es una nimiedad. (Risitas)

En votación nominal y por 48 votos contra 20, fué aprobado el art. 5.º

Sin debate se aprobaron el 6.º, 7.º, 8.º y 9.º

Se leyó el 10.º una enmienda del señor marqués de Torreñueva (que apoyará mañana) y se suspendió la discusión.

Orden del día para mañana: La misma de hoy y discusión de los proyectos autorizando el planteamiento del relativo a lo contencioso administrativo y del que exime de derecho a aduanas a los objetos importados para socorro de las víctimas de los terremotos.

Se levantó la sesión a las seis.

Han sido destinados a la escuadra los tenientes de navío D. Carlos Montojo, D. Juan Carlos Goitia, D. Angel Elduayen, D. Miguel Ambolodi, D. Jacobo Aleman y D. Salvador Peña.

El teniente de navío D. Benito Muñoz, ha sido nombrado ayudante del distrito de Castellón de la Plana.

Esta tarde se han leído en el Senado los dictámenes relativos a las obras del puerto del Grao y a la supresión de la caja de ramos especiales de Gracia y Justicia.

La sesión de esta tarde en el CONGRESO se abrió a las tres y cinco minutos, bajo la presidencia del señor conde de Toreno.

Escasa concurrencia en el salón. Las tribunas vacías.

Los Sres. ALVAREZ MARIN y FERULL apostaron dos proposiciones de ley relativas a inclusión de carreteras de Cataluña en el plan general.

El Sr. FERRATGES llamó la atención del señor ministro de Estado (ausente) acerca de unos sueltos injuriosos para el gobierno español, que publican algunos periódicos italianos. En ellos se dice que el producto de la venta del solar del templo de los Italianos está retenido en el ministerio de Estado, en vez de estar colocado en el Banco de España (Caja de Depósitos produciendo interés, y que los logistas de guardas de las ruinas y depósitos de alhajas y efectos se pagan del capital, cuando debieran pagarse de los intereses del mismo.

También preguntó si se había sometido a los tribunales al consúl que fué de España en Méjico, y que estuvo encargado de la recaudación de fondos de la suscripción pública para levantar un monumento a Colón.

El Sr. ESTEPANI rogó al señor ministro de Fomento (ausente) disponga que las empresas de ferro-carriles españoles empleen en los servicios los frenos automáticos que usan ya todas las naciones del extranjero.

El Sr. MUÑO reprodujo la pregunta que dirigió hace algún tiempo al señor ministro de Ultramar, sobre la incompatibilidad del juez de Quiapo, Sr. Enriquez, que ejerce indebidamente en un distrito, en el que posee bienes.

El señor ministro de ULTRAMAR manifestó que se estaba instruyendo el expediente oportuno en averiguación de la veracidad de los hechos denunciados, y que una vez terminado, procederá con arreglo a la más estricta justicia.

Se entró en el orden del día y se aprobó definitivamente el proyecto incluyendo en el plan general de carreteras una de la estación de Morata a Cañena.

Sin discusión fueron también aprobados los dictámenes autorizando la concesión de un ferrocarril que, partiendo de Vadollano, termine en Cartagena, y ampliando la prórroga a la compañía del ferrocarril de Madrid a Arganda.

Se reanudó la discusión acerca de los presupuestos de Puerto-Rico, rectificando los Sres. Labra y Suárez.

El señor ministro de ULTRAMAR, contestando al Sr. Labra, dijo que el presupuesto que había presentado a la Cámara, confeccionado con datos fehacientes a la vista, oyendo la opinión del gobernador general y la de los centros administrativos de la isla, era el único presupuesto posible en el presente, sin que hubiera exageración ni pesimismo alguno por parte del gobierno que lo presentaba, y que así lo reconocían la mayor parte de los representantes de la pequeña antilla.

El señor conde de TEJADA rectificó a la vez, y aclaró algunos conceptos emitidos por el Sr. Alcalá del Olmo, desfrindiendo, como lo hizo en su discurso resumen, a varias de las ideas emitidas por el conde de Caspe, las cuales, dijo, procurará poner en práctica.

El Congreso pasó a las cinco y media a reanudar en secciones.

Reanudada la sesión a las seis, se aprobó el proyecto sobre suplemento de crédito para la asonación de la langosta.

El Sr. LABRA rectificó los conceptos que le había atribuido el ministro de Ultramar en la discusión del presupuesto de Puerto-Rico, y se levantó la sesión a las seis y media.

Por un olvido involuntario dejémos de consignar en la escuela de defunción de doña Carolina de la Peña de No, que el funeral que se celebrará mañana en San Jerónimo tendrá lugar a las nueve y media de la mañana.

Noticias de Fomento: Ha sido nombrado agente de cambio de la Bolsa de Madrid, D. Pedro Laguna.

Han sido nombrados comisarios régios de agricultura, industria y comercio de las provincias de Navarra, Jaén y Guadalajara, respectivamente, D. Francisco Aznarren, D. Joaquín Gallego Salas y D. José Ubierna.

Se ha dado orden para que se paguen los premios de las carreras de caballos verificadas últimamente en esta corte.

Un colega de la mañana publica un artículo editorial que titula «El relevo del general Arias», artículo que si en la forma es de notar la viveza del lenguaje, en el fondo carece absolutamente de exactitud. Basta decir, como el citado colega supone que el soñado relevo del digno contra-almirante Sr. Rodríguez Arias se fundará en haber abandonado el puesto de peligro que desempeñaba para venir a Madrid, donde estaba seguro de todo riesgo, y el general Arias ha venido a esta corte autorizado debidamente por el señor ministro de Marina.

Ha regresado a esta corte el ex-diputado D. Benayas Portocarrero.

Una comisión nombrada por los representantes de León, compuesta de los Sres. Guillot y Melilla como diputados, y el Sr. Ferrnandez de las Cuevas como senador, han conferenciado hoy con el señor director de la compañía de ferro-carriles del Norte.

de la conveniencia de conservar los talleres establecidos en aquella capital, saliendo muy complacida de la entrevista, por las buenas disposiciones que la empresa demuestra para conciliar las aspiraciones de aquella provincia con las necesidades del servicio.

El estudio ruinoso del cuartel de Invalidos ha hecho necesaria la demolición, por la comandancia de Ingenieros, de toda la parte del edificio.

El patrimonio está también por acuerdo de la comandancia y el arquitecto de Palacio, demoliendo la parte N. del cuartel, que está contigua a la iglesia, habiendo desahogado sus habitaciones los dependientes de aquel patronato para así evitar una desgracia.

Los diputados y senadores de las provincias de Avila, Segovia, Valladolid, Burgos, Santander, Salamanca, León, Zamora, Guadalupe, Soria, Zaragoza, Palencia, Toledo, Albacete y Ciudad Real interesados en la cuestión de cereales se reunirán mañana a las tres en el salon de presupuestos del Congreso.

Por real decreto ha sido autorizado el delegado de Hacienda de Madrid para el arrendamiento de una casa en la calle de Torija, de esta corte, con objeto de que se trasladara a dicho edificio las oficinas provinciales de Hacienda.

Tenemos entendido que la trasacción se verificará inmediatamente.

Probablemente durante la época de los calores se variarán las horas de oficina en los departamentos ministeriales, siendo de siete a doce de la mañana.

Hoy se aseguraba que el Sr. Oya, interventor general de Hacienda, será incluido en la terna que eleve al ministerio la junta de gobierno del Banco de España para la elección de subgobernador.

Mañana publicará la Gaceta la ley sobre pago a metalico de los créditos convertibles en 4 por 100 amortizable.

También publicará otras dos leyes aprobando varios suplementos de crédito.

El tema de la conciliación liberal continúa sobre el tapete.

A última hora se ha dicho en el salon de conferencias del Congreso, que los izquierdistas oponían resistencias a las fórmulas del Sr. Montero Rios, y declaraban los más ardientes defensores que, en último término, si la conciliación no podía hacerse con todos los elementos avanzados, se haría con los amigos de los Sres. Martos, Montero Rios y Moret.

En la sala segunda de la Audiencia de este territorio se ha sentenciado hoy la causa seguida a Manuel Illescas, Enrique Granados, Casimiro Salameo y Antonio Arbos, como autores del robo cometido en la casa número 7 de la calle de Felipe III, imponiendo seis años de prisión a los dos primeros y cinco a los dos últimos.

En una acéquia de Castellón pereció ahogado el otro día un niño de seis años. Lo original y triste del caso es que su padre, vecino de Almazora, separado hacia algún tiempo de su mujer, que reside en aquella ciudad, había reclamado judicial

ambos ilustres juristas... el noble y patriótico deseo de poner fin a las divisiones del partido liberal...

Leves electoral de 1870, con las variantes necesarias, la del jurado de 1872 con las modificaciones que son precisas...

Respecto al único punto que resta sobre la forma de consignarios, creemos poder afirmar que no habrá reforma constitucional...

quien, podemos afirmar, seguros de no ser desmentidos, que lejos de oponerse a la inteligencia, es uno de los fusionistas que más ardentemente la desean...

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 3 - San Isaac, monge. Sol: sale a las 4:31 y se pone a las 7:25.

CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Carboneras y habrá misa mayor, y por la tarde vísperas.

En el Sacramento, se cantarán también vísperas y solemnes matines. En San Marcos, empieza novena al Corazón de Jesús...

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 2.

Table with columns: OLTIMOS PRECIOS, DEL 1., DEL 2. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

No oficial a los cuatro. Renta perpetua del 4 por 100 al contado, 64.65. Fin de mes 64.70. Fin próximo, 60.00 - R.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3

ZARZUELA. (Compañía lírico-dramática). - 9. - Despedida de la compañía que dirige D. Eduardo Ortiz. Beneficio de doña Enriqueta Alemany. El Duque de Alba. En el intermedio del segundo al tercer acto, el Sr. Lacarra cantará la canción de las Ventas de Cardenas...

EL PRESBITERO SR. D. PABLO MORSOY VIVAS ha fallecido el 2 de junio de 1883, a las tres de la madrugada. R. I. P.

VENTA DE CASA Y MONTE EN LA SIERRA. Fe. raz, 32, tienda. SE VENDEN LA NDAEUX, BERLIN, clarens, flores, facciones, sociables, familiar y césitelo para jacas. - Velazquez, 50.

EL EXCMO. DON ALVARO OZORES Y SAAVEDRA falleció en Cádiz el día 1.º de junio de 1881. R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR DON FLORENCIO GARCIA GOYENA falleció el día 3 de junio de 1855. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA JUANA GARCIA DE GARCIA GOYENA falleció el día 5 de junio de 1869.

DR. GARRIDO. Por la cuestión del costo es por la que hoy se encuentran más enfermos, queriendo ensayar nuestro método y sin recurrir a él; pues bien, ¡señores enfermos! padecen Vds. de un error.

LUNA, 6. Todas las misas que se digan los días 3, 4 y 5 del corriente mes en la iglesia parroquial de San Ginés por los sacerdotes adscritos a la misma se aplicarán por el alma de dichos señores.

CONTRA EL COLERA Licores y champagne muy baratos. - Práedios, 58. PREPARACION para las próximas convocatorias de sobres...

ARMARIOS DE LUNA 25 duros, alto 2'0; ancho 4'06 centímetros. Jesús del Valle, 6.

DISCURSO EN VERSO leído por D. José Zorrilla en el acto de su recepción en la Academia. Un ejemplar, 0'75 plus. 6; 4; 12; 7; y 25. 42. Pedidos, solo hasta el día 8, a D. A. Giner, Cristo, 3, Madrid, acompañando el importe en sellos de correos ó libranza.

VENTA DE UNA CASA Se vende en pública subasta la casa sita en esta corte, calle de Esparteros, núm. 9 moderno, que ocupa una superficie de 9500 pies cuadrados...

GRAN SURTIDO DE ESPEJOS marcos y molduras de última novedad. Depósito de lunas de St. Gobain, visladas y grabadas; oro en panes y diamantes para cortar. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

SESTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA D. MARIA DEL CARMEN CLAVERIA Y ZARZUELA falleció el día 3 de junio de 1879.

NEO-SCULTURA Se vende muestrario traído de París. - Práedios, 58. LA EMPRESA TITULADA LA CADATSENA, establece un servicio de diligencias desde el 4 de junio, de Madrid a la Granja y Segovia.

ARMARIOS DE LUNA 25 duros, alto 2'0; ancho 4'06 centímetros. Jesús del Valle, 6.

EL SEÑOR DON CRISANTO IZQUIERDO Y ALONSO ha fallecido en la madrugada de hoy 2 de junio de 1885.

LA MARGARITA EN LOECHES Estas aguas, que se recomiendan por su bondad y sin anuncios pomposos, son, a la vez que purgantes, reconstruyentes por el carbono ferroso que contienen...

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN GUALBERTO DE TAPIA Y AVILES falleció el día 5 de junio de 1881. R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DONA CATALINA MACPHERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881. R. I. P.

NEO-SCULTURA Se vende muestrario traído de París. - Práedios, 58. LA EMPRESA TITULADA LA CADATSENA, establece un servicio de diligencias desde el 4 de junio, de Madrid a la Granja y Segovia.

ARMARIOS DE LUNA 25 duros, alto 2'0; ancho 4'06 centímetros. Jesús del Valle, 6.

EL SEÑOR DON CRISANTO IZQUIERDO Y ALONSO ha fallecido en la madrugada de hoy 2 de junio de 1885.

LA MARGARITA EN LOECHES Estas aguas, que se recomiendan por su bondad y sin anuncios pomposos, son, a la vez que purgantes, reconstruyentes por el carbono ferroso que contienen...

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN GUALBERTO DE TAPIA Y AVILES falleció el día 5 de junio de 1881. R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DONA CATALINA MACPHERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881. R. I. P.

NEO-SCULTURA Se vende muestrario traído de París. - Práedios, 58. LA EMPRESA TITULADA LA CADATSENA, establece un servicio de diligencias desde el 4 de junio, de Madrid a la Granja y Segovia.

ARMARIOS DE LUNA 25 duros, alto 2'0; ancho 4'06 centímetros. Jesús del Valle, 6.

EL SEÑOR DON CRISANTO IZQUIERDO Y ALONSO ha fallecido en la madrugada de hoy 2 de junio de 1885.

LA MARGARITA EN LOECHES Estas aguas, que se recomiendan por su bondad y sin anuncios pomposos, son, a la vez que purgantes, reconstruyentes por el carbono ferroso que contienen...

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN GUALBERTO DE TAPIA Y AVILES falleció el día 5 de junio de 1881. R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DONA CATALINA MACPHERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881. R. I. P.

NEO-SCULTURA Se vende muestrario traído de París. - Práedios, 58. LA EMPRESA TITULADA LA CADATSENA, establece un servicio de diligencias desde el 4 de junio, de Madrid a la Granja y Segovia.

ARMARIOS DE LUNA 25 duros, alto 2'0; ancho 4'06 centímetros. Jesús del Valle, 6.

EL SEÑOR DON CRISANTO IZQUIERDO Y ALONSO ha fallecido en la madrugada de hoy 2 de junio de 1885.

LA MARGARITA EN LOECHES Estas aguas, que se recomiendan por su bondad y sin anuncios pomposos, son, a la vez que purgantes, reconstruyentes por el carbono ferroso que contienen...

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN GUALBERTO DE TAPIA Y AVILES falleció el día 5 de junio de 1881. R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DONA CATALINA MACPHERSON DE BREMON falleció el día 3 de junio de 1881. R. I. P.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

orgullosos como ingenuos guardan fielmente la sencillez de los tiempos heroicos, y lo mismo tratan a sus pastores que a los extranjeros.

broz habitan, viven y poseen en comunidad: parece que este sea el elemento único de la sociedad, y que en Noruega esté siempre en su fuerza primitiva.

guez, de las cuales resultan casi siempre serios combates. Su arma es un cuchillo con vaina, que llevan siempre pendiente de la cintura, y si es verdad lo que se dice, conservan hasta en el furor del duelo la sangre fría que les es propia.

MUEBLES ARMARIOS DE LUNA, LAVABOS Y MESAS DE NOCHE. 16, Calle del Príncipe, 16 (AL LADO DE LA CONDESA).

lineo y de lana, que saben teñir muy bien con los líquidos colorantes de que abunda el país. En Noruega se ven pocos grandes propietarios, y los que hay no son, a decir verdad, más que labradores ricos.